

Pravni fakultet / Pravne nauke (2017) / OSNOVI PRAVA EVROPSKE UNIJE

Naziv predmeta:	OSNOVI PRAVA EVROPSKE UNIJE			
Šifra predmeta	Status predmeta	Semestar	Broj ECTS kredita	Fond časova (P+V+L)
2072	Obavezan	2	7	4+0+0
Studijski programi za koje se organizuje	Pravne nauke (2017)			
Uslovljenost drugim predmetima	Nema uslova za prijavljivanje i slušanje predmeta			
Ciljevi izučavanja predmeta	Steći osnovna znanja iz oblasti prava Evropske unije: upoznati se sa njegovim osnovama - pojmom i evolucijom; osnovnim obilježjima, vrijednostima i ciljevima EU; jedinstvenim institucionalnim okvirom, izvorima prava EU i osobenim pravnim institutima, stvaranjem, izvršenjem i zaštitom prava EU, odnosom prava EU prema pojedincima; pravilno razumjeti pravnu prirodu EU i autonomnost pravnog poretka EU i odnos prema međunarodnom i unutrašnjem pravu.			
Ishodi učenja	Nakon položenog ispita, student će biti u mogućnosti da: ovlada osnovama specifičnog, autonomnog pravnog poretka koji važi i razvija se u okvirima Evropske unije, a kojim su regulisani način funkcionisanja Evropske unije, njen odnos prema državama članicama i drugim subjektima, njen institucionalni sistem, kao i niz drugih pitanja od značaja za život i razvoj Unije; razumije autonomnost tog poretka i pravilno tumači njegov odnos prema međunarodnom i unutrašnjem pravu; upozna izvore tog prava, kako one koji spadaju u oblast međunarodnog javnog prava, tako i one propise koje donose institucije EU; raspravlja o institucijama EU i njihovim nadležnostima, odnosno spozna princip podjele vlasti u EU ali i odnos EU i država članica i podjelu vlasti među njima; upozna tok razvoja evropskih integracija; ovlada osnovnim obilježjima, vrijednostima i ciljevima EU; raspravlja o pravnoj prirodi Evropske unije.			
Ime i prezime nastavnika i saradnika	Doc. dr Marina Jovičević			
Metod nastave i savladanja gradiva	Predavanja, konsultacije, aktivnost na času, izrada i prezentacija seminarskog rada, provjere znanja			
Plan i program rada				
Pripreme nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Upoznavanje sa predmetom, planom nastave kao i načinom provjere znanja i obavezama studenata. Uvodno predavanje: pojam evropskog prava u širem smislu i prava Evropske unije; pravo Evropske unije kao posebna oblast prava i pravno-naučna disciplina.			
I nedjelja, vježbe				
II nedjelja, pred.	Nastanak i razvitak prava Evropske unije: istorijski pregled, od nastanka evropske ideje do danas. Sporazum iz Lisabona. Ustanovljenje i pravni status EU.			
II nedjelja, vježbe				
III nedjelja, pred.	Vrijednosti i ciljevi EU. Osnovna načela EU. Pravna priroda EU. Članstvo u EU.			
III nedjelja, vježbe				
IV nedjelja, pred.	Institucije Evropske unije I			
IV nedjelja, vježbe				
V nedjelja, pred.	Institucije Evropske unije II. Opšta obilježja prava Evropske unije.			
V nedjelja, vježbe				
VI nedjelja, pred.	Kolokvijum 26. 03. 2024.			
VI nedjelja, vježbe				
VII nedjelja, pred.	Izvori prava Evropske unije I			
VII nedjelja, vježbe				
VIII nedjelja, pred.	Izvori prava Evropske unije II			
VIII nedjelja, vježbe				
IX nedjelja, pred.	Evropsko građanstvo - pojam i značaj. Zaštita ljudskih prava u Evropskoj uniji.			
IX nedjelja, vježbe				
X nedjelja, pred.	Popravni kolokvijum 23. 04. 2024.			

X nedjelja, vježbe						
XI nedjelja, pred.	Stvaranje prava - zakonodavna funkcija EU.					
XI nedjelja, vježbe						
XII nedjelja, pred.	Izvršenje prava EU i sistem pravne zaštite u Evropskoj uniji.					
XII nedjelja, vježbe						
XIII nedjelja, pred.	Unutrašnje tržište EU - četiri osnovne tržišne slobode.					
XIII nedjelja, vježbe						
XIV nedjelja, pred.	Evropsko pravo u širem smislu.					
XIV nedjelja, vježbe						
XV nedjelja, pred.	Završni ispit					
XV nedjelja, vježbe						
Opterećenje studenta						
Nedjeljno	U toku semestra					
7 kredita x 40/30=9 sati i 20 minuta 4 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 0 vježbi 5 sat(a) i 20 minuta samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: 9 sati i 20 minuta x 16 =149 sati i 20 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 9 sati i 20 minuta x 2 =18 sati i 40 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 7 x 30=210 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) 42 sati i 0 minuta Struktura opterećenja: 149 sati i 20 minuta (nastava), 18 sati i 40 minuta (priprema), 42 sati i 0 minuta (dopunski rad)					
Obaveze studenta u toku nastave	Studenti su obavezni da polažu kolokvijum i završni ispit.					
Konsultacije	Na času kao i putem mejla: marinajovicevic@gmail.com					
Literatura	Osnovna: Budimir Košutić, Osnovi prava Evropske unije, CID, Podgorica, 2014. Dodatna: Radovan Vukadinović, Uvod u institucije i pravo Evropske unije, Udruženje za evropsko pravo, Kragujevac, 2014; S. Rodin, T. Čapeta, I. Godner-Lang, Reforma Evropske unije, Narodne novine, Zagreb, 2009.					
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje	Prisustvo nastavi - 5 bodova. Seminarski rad - 5 bodova. Kolokvijum - 40 bodova. Završni ispit - 50 bodova. Prelazna ocjena se dobija ako se kumulativno sakupi najmanje 50 bodova. Nema uslova za polaganje završnog ispita.					
Posebne naznake za predmet						
Napomena						
Ocjena:	F	E	D	C	B	A
Broj poena	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena